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Límites y continuidad. (Pendientes de Matemáticas I) 

 

1. Comprueba dando valores que 2,1
1

3
22

=
+→ x

x
lím
x

 

2. Halla, por sustitución (si se puede), los siguientes límites: 

a) )3( 2

2
xxlím

x
−

→
  b) 

4

32
26 −

+

−→ x

x
lím
x

 c) 52
7

−
→

xlím
x

  d) 52
1

−
→

xlím
x

   

e) 
1

32
21 −+

+

→ xx

x
lím
x

 f)
1

32

22 −+

−

→ xx

x
lím
x

 g) )( 32

2

−

→

x

x
elím   h) )32(

0
+

→

x

x
lím  

i) xlím
x

sen 
2/→

  j) xlím
x

 cos
2/→

  k) xlím
x

 tag
2/→

 

(Sol. a) −2; b) −9/32; c) 3; d) No existe; e) 5; 1/5; g) e; h) 4; i) 1; j) 0; k) ∞. 

3. Halla el límite de:  

a) 







=

0 si3

0 si
)(

2

xx

xx
xf , cuando x → 0;    b) 





−−

−−
=

1 si)2/(3

1 si1
)(

2

xxx

xx
xf , cuando x → –1 

Sol. a) 0; b) No existe. 

4. Dada la función 
)1)(2)(3(

)2)(3(
)(

+−−

+−
=

xxx

xxx
xf , halla su límite cuando x tiende a 3, 0, −2, 2 y −1. 

(Sol. 15/4; 0; 0; ∞; ∞.) 

5. Halla: a) 
2

2

0 x

xx
lím
x

−

→
  b) 

2

23

0 2

3

x

xx
lím
x

−

→
  c) 

4

2
22 −

−

→ x

x
lím
x

   d) 
12

1

2/1 −

+

→ x

x
lím

x
 

(Sol. a) ∞; b) −3/2; c) −1/4; d) ∞.) 

6. Halla: a) 
78

12
2

2

1 ++

++

−→ xx

xx
lím
x

 b)
78

12
2

2

7 ++

++

−→ xx

xx
lím
x

  c) 
4

3
22 −

−

−→ x

x
lím
x

  d) 
24 )4(

32

−

−

→ x

x
lím
x

 

(Sol. 0; b) ±∞; c) ±∞; d) ∞) 

7. Halla:  

a) 
1

3

1 −→ x

x
lím
x

 b) 
5

252

5 −

−

→ x

x
lím
x

     c)
2510

25
2

2

5 +−

−

→ xx

x
lím
x

  d) 
254

61133
23

234

1 −+−

−+−−

→ xxx

xxxx
lím
x

 

(Sol. a) ∞; b) 10; c) ∞; d) 6.) 

8. Calcula: a) 
4

2

4 −

−

→ x

x
lím
x

  b) 
42

2

2 −

−

→ x

x
lím
x

   c) 
x

x
lím
x 22

42

2 −

−

→
 

d) 
x

xx
lím
x −

−+

→ 3

32

3
  e) 

9

34
23 −

−−

→ x

xx
lím
x

  f)
xx

x
lím
x 5

25
2

2

5 −

−

→
    

(Sol. a) ¼; b) ∞; c) −4; d) 2/3; e) 1/18; f) 2.) 

9. Halla:  a) )53( −
→

xlím
x

  b) )73( +−
→

xlím
x

  c) )17106( 2 +−
→

xxlím
x

. 

 d) 
x

lím
x

1

→
   e)

2

14

x
lím

x

−

→
   f)

5

3

−→ x
lím

x
    

(Sol: a) ∞; b) −∞; c) ∞; d) 0; e) 0; f) 0.) 

10. Halla: a) 
14

32
2 +−

+

+→ xx

x
lím

x
 b) 

145

32
2

2

+−

+

+→ xx

xx
lím

x
  c)

145

32
2

2

+−

+

−→ xx

xx
lím

x
 

d)
72

22

+

−

+→ x

xx
lím

x
  e) 

4

83 2

−

+−

+→ x

xx
lím

x
  f) 

4

83 2

−

+−

−→ x

xx
lím

x
 

(Sol. a) 0; b) 2/5; c) 2/5; d) +∞; e) −∞; f) + ∞.) 
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11. Halla:  a)
14

32

2 +−

+

+→ xx

x
lím

x
  b) 

xx

x
lím

x 42

42

3 −

−

+→
   c) 

xx

x
lím

x 2

2

3

2

++→
 

 (Sol. a) 2; b) 0; c) ∞.) 

 

Cálculo de asíntotas 

12. Determina las asíntotas de las funciones:  

a) 
1

)(
−

=
x

x
xf    b) 

x

x
xf

12
)(

+
=   c) 

2

32
)(

2 +

−
=

x

x
xf   

a) x = 1; y = 1. b) x = 0; y = 2. c) y = 0.)  

13. Calcula las asíntotas de las funciones: a)  
1

423
)(

2

−

−−
=

x

xx
xf  b) 

1

2
)(

2

+

+
=

x

xx
xf    

(Sol. x = 1; y = 3x + 1. b) x = −1; y = x +1.) 

14. Comprueba que las siguientes funciones tienen una asíntota horizontal hacia −: Hállala en 

cada caso: a) xxf 21)( +=  b) xxf 22)( −=   (Sol. a) y = 1; y = 2.) 

 

Continuidad de funciones y aplicaciones 

15. Estudia la continuidad de las siguientes funciones: 

a) 
x

xf
1

)( =    b) 
1

1
)(

2

2

−

+
=

x

x
xf    c) 3)( 2 += xxf   

Sol. a) R; b) R − {−1, 1}; c) R.. 

16. ¿Para qué valores de k la función 
kxx

x
xf

+

−
=

2

1
)(  tiene dos discontinuidades? Hállalas cuando k 

= −1? (Sol. k = 0 y 1. En x = 1 es evitable. 

17. ¿Para qué valores de k la función 
32

)(
2 −−

+
=

xx

kx
xf  tiene una discontinuidad evitable? 

(Sol. k = −1 y 3.) 

18. Dada la función 




−

+
=

1 si3

1 si1
)(

2 xax

xx
xf  , ¿para qué valores de a la función f(x) es continua en 

x = 1? Comprueba gráficamente que tu resultado es correcto.  (Sol. 1.) 

 

19. (PAU) Calcula la constante k para que la siguiente función sea continua en todos los puntos: 

  




+

−
=

5  si4

5  si1
)(

2

xkx

xx
xf     (Sol. 4.) 

20. (PAU) Calcula la constante k para que la siguiente función sea continua en todos los puntos: 

  




+


=

3  si

3  si
)(

2

xkx

xx
xf     (Sol. 6.) 

21. (PAU) Dada la función 
2

3

)1( +
=

x

x
y , se pide: 

a)  Estudia razonadamente su continuidad. 

b)  Estudia razonadamente sus asíntotas. 

(Sol. a) R − {−1}; b) x = −1; y = x − 2.) 

22. Estudia la continuidad de las funciones:  a) xxxf −=)(  b) 
x

x
xf =)(  

Haz su representación gráfica. 

(Sol. a) Continua; b) Discontinua en x = 0.) 


